
  

いやな気持
き も

ちになったら、「やめて」と相手
あ い て

に伝
つ た

えよう 

「画面
が め ん

の向
む

こうにいる人
ひ と

」の気持
き も

ちを考
かんが

えよう 

いじめと感
かん

じるようなことをされて、 

いやな気持
き も

ちになったこと 
いやな気持

き も

ちにさせたこと 

いやな気持
き も

ちになったことに、 

ネット上
じょう

でされたことがふくまれているか 

ある

10592人（20.4%）

ない

41384人（79.6%)

 

 

 

 

いやな気持
き も

ちになったことが

ある人のうち、半分
はんぶん

くらいの

人は、相手
あいて

をいやな気持
き も

ちに

させたこともあるんだね。 

ある

46.1 %
ない

53.9%

いやな気持ちにさせたこと ある
683人（2.7%）

あるかもしれない
2840人（11.4%）

ない
21435人（85.9%）

ふくまれて

いる
396人（13.5%）

ふくまれていない
4592人（82.2%）

空白
222人（4.0%）

相手
あ い て

も悪
わる

い       18.8% 

悪
わる

いと思
おも

っていない  5.1% 

いやな気持
き も

ちになったら、乱暴
らんぼう

に言
い

い返
かえ

したり、仕返
し か え

しをしたりするのではなく、やさしい言葉
こ と ば

で、すなおに

自分
じ ぶ ん

の気持
き も

ちを相手
あ い て

に伝
つた

えましょう。 

ふくまれて

いる
369人（13.5%）

ふくまれていない
6410人（82.2%）

空白
888人（4.0%）

（小学
しょうがく

３～６年生
ねんせい

） 

 

画面
が め ん

の向
む

こう側
が わ

には相手
あ い て

がいるということをいつ

も考
かんが

えながら、インターネットを利用
り よ う

しましょう。 

そんなことしない

でほしいな。 

小学
しょうがく

１・２年生
ねんせい

でも、ネットを

使
つか

って悪口
わるぐち

を言
い

われたり、な

かまはずれにされたりして、い

やな気持
き も

ちになった人
ひと

がいる

よ（１００人
にん

に３人
にん

くらい）。 

楽
たの

しく便利
べ ん り

に 

使
つか

おうね。 

一人一人
ひ と り ひ と り

が大切
た い せ つ

にされる学校
が っ こ う

づくりのために（小学生用
し ょ う が く せ い よ う

） 

奈良県
な ら け ん

教育
きょういく

委員会
い い ん か い

  

   

 

 

 

いやな気持
き も

ちにさせたことが

ある（あるかもしれない）人
ひと

の中
なか

には、「相手
あいて

も悪
わる

い」

「悪
わる

いことをしたとは思
おも

って

いない」と思
おも

っている人
ひと

もい

るよ。 

 

いやな気持
き も

ちにさせたことに、 

ネット上
じょう

でしたことがふくまれているか 

（小学
しょうがく

３～６年生
ねんせい

） 
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「みんなのぽかぽかランド」に、いろんな 

相談
そうだん

窓口
まどぐち

をしょうかいしています。 

3851人（36.4%）

4946人（46.7%）

3203人（30.2%）

566人（5.3%）

126人（1.2%）

2290人（21.6%）

0 10 20 30 40 50 60

学校の先生

家族

友だち

それ以外

相談窓口

相談していない

こまったときは、 だれかに相談
そ う だ ん

しよう 

いじめと感
か ん

じるようなことをされて、いやな気持
き も

ちになったことを、 

だれかに相談
そ う だ ん

しましたか？ 

だれにも相談
そうだん

していな

い人もいるね。 

こまったとき、なやんでいるときに、だれかに「助
た す

けて」「教
お し

えて」

と言
い

えることは、とても大切
た い せ つ

なことです。 

１人
ひ と り

でなやまず、だれかに相談
そうだん

しましょう。 

みんなちがって当
あ

たり前
ま え

、 ちがうから楽
た の

しい！ 

一人一人の「ちがい」をみとめ合
あ

うことができていますか？ 

〈あなたのまわりの人たちは？〉 〈あなたは？〉 

ほとんどの人
ひと

が、 

ちがいをみとめ合
あ

うことが 

できていると感
かん

じているね。 

できている
31082人（59.8%）

少しはできている
17641人（33.9%）

あまりできていない
2354人（4.5%）

できていない
893人（1.7%）

できている
31399人（60.4%）

少しはできている
17063人（32.8%）

あまりできていない
2445人（4.7%）

できていない
1066人2.1%）

みんなが自分
じ ぶ ん

らしくくらせる学校
がっこう

（社会
しゃかい

）をつくるために、 

あなたにできることを考
かんが

えてみましょう。 

自分
じ ぶ ん

１人
ひ と り

でがん

ばらないとだめ

かなぁ・・・？ 

そうだんまどぐち 

がっこう せんせい 

かぞく 

とも 

いがい 

そうだん 

すこ すこ 


